

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 24. SZÁM.

(„Falvi” Magyar Gazda és Földművelésügyi Szövetség)

Telefon: 11-55-62.

Postatakarékpénztári csekkzámla száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4. félévre 2, negyedévre 1 P.

Külföldre: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Acanyhidat

épit a leveleifjúság a front és az otthon között, — ahogyan azt Bély Alajos, az ifjúországi országos vezetője a budapesti Szent László Levente Egyesület előadásán bejelentette. Most, amikor a történelem legnagyobb és legborzalmasabb háborúja folyik, a magyar ifjúságra vár, hogy megvívja a hála és szeretet csatáját a harcoló honvédekért és hozzátartozóikért. A front harcol érettlünk, mindannyiunkért és az itthoni leveleifjúság a háta és a szeretet csatáját kezdi meg érettlük és övéikért. A harctér hősei és az itthon aggodó hozzátartozók között megépíti a szeretet csodálatos aranyhidját; a szívekben itt is, ott is kigyúlnak a szeretet fájának apró, de minden fálvságon és sütéségen áthatolófényű gyertyácskái és a keresztény élet melegét árasztják szerte... Ez ezeknek a szeretet-lángoknak a meleg fénye mosolyt varázsol minden kis magyar alnaba; elműtíti a fronton küzdőért aggodó édesanyjak homlokán a gond-barázdákat; a hős honvédek lelkeben pedig megerősíti a nyugalom, az itthon hagyottak sorsa felől... A magyar leveleifjúság most kezd meg szent csatáját, de ismerve ennek a derék ifjúságnak az erényeit, kitartását, — biztosak vagyunk benne, hogy a csapat magyereit és az aranyhidat, amelyet most, a karfesznyőre épít, állni fog azután is, minden kor, hirdetője, hogy szeretet és hála fűz egybe minden magyar szívet, amelyet itthon, vagy odakint a hazáért szenved...

Egyenlő elbánást

követelnek maguknak a magyar gazdasági életben a kereskedelemmel, az olyan fontos szerepet vívó szövetkezetek. A levívelt liberális gazdasági világgal kezdve jelszava volt a „szabad verseny” hangvételű. Ez a jelszó azonban a valóságban annyit jelentett, hogy a faji őrisszertetés és a hatalmas tökegyeivel felruházott tábor a szervezettel foglalkozó tájékozatlansággal, az rvezetlenségével megerősítve szabadon garapodhatott és biztosíthatott magának aránytalan hasznot. A szabadverseny jelszavával kihasználta keresztények foglalkozó tömegek szövetkezetekbe lömörölten természetesen nem üzentek hadat a tisztességes kereskedelemnek, amelynek nemes hagyományai is vannak, hanem készséggel gondoskodtak olyan kereskedők neveléséről, akiknek a sorompóba állításával megoldható volt a kereskedelemnek a nemkívánatos szellemet és gya-

korlatot meghonosító idegen kufarkótló való megtisztítása. Ezeknél a magyar szövetkezetek kölesínökkel és segítőkészre szeltek az egésztenként alapító keresztény kismembereknél. Eppen ezért kell észfite és nagy megértést azt, hogy — állítóg — az új, keresztény kereskedők egyrészt is csatlakozik a szövetkezet-ellenes arcvonalhoz és ve-

szélyes versenytársát látja a szövetkezetekben. A szövetkezetek — ismétljük, — nem kereskedelmek, hanem emberek, akiknek nem is egy bizonyosát adták eddig is, természetesen azonban, hogy mindenkor arra fognak törekedni, hogy — és ezt hangsúlyozzuk: — a szövetkezetek segítségével keresztényen tett kereskedelem át ne vegye azt a kufarkódi, idegen

szellemet, amely a muliban anynyíra elhaltamodott. Az a keresztény kereskedelem, amely nemcsak a tulajdonosok származása szerint, hanem szellemében, türelmében is keresztényen lesz, soha nem láthat élelenséget a szövetkezetekben, hanem csak megértést és segítőt fájfársat a szelb, jobb és keresztényebb magyar életért vívott közös harcban...

A KERESKEDELEMMEL EGYENLŐ ELBÁNÁST A SZÖVETKEZETEK SZÁMÁRA!

Schandl Károly és Kuncz Ödön erdekes előadása a Magyarországi Szövetkezetek Szövetségének közgyűlésén

A belső front legerősebb támaszai a szövetkezetek

Nagy érdeklődés mellett december 10-én zajlott le a Felfüggesztésű szökházamok tanácskozásán a Magyarországi Szövetkezetek Szövetségének rendezett közgyűlésén, amelyen Bauffy Dániel baró földművelésügyi miniszter képviselője Barátságos Károly államtitkár jelent meg és képviseltette magát a kereskedelmi miniszter is. Résztvett a közgyűlésen a főnyelvhöz mindkét házának több tagja és a szövetkezeti intézmények kiküldötti igen nagy számban. A Falvi Gazdaszövetség részéről Meyer János m. kir. titkos tanácsos, elnök és Seheres László dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, ügyvezető igazgató jelent meg a közgyűlésen.

A közgyűlésen Schandl Károly dr., a Szövetség elnöke mondott érdekes megnyitó beszédet, amelyben főleg a szövetkezetek szervezkedési és működési szabványának kérdéseivel foglalkozott. *Hangsúlyozta azt a fontos szerepet, amelyet a magyar szövetkezetek a belső front szilárdantartása érdekében a háborús gazdasági életben és a közéleti átalakítás terén betöltöttek. Ennek*

a belső frontnak egyik legerősebb támasza a mintegy ötezer szövetkezetből álló magyar szövetkezeti hálózat, amelynek működési körébe tartozik mintegy hat-hétmillió szövetkezeti tag tartozik.

— Annál sajnálatosabb, — mondotta Schandl Károly, hogy amilyen a magyar szövetkezetek a háborús gazdasági életben a gazdasági átalakítás frontján beállított végkísérletekkel, bizonyos körökben igen veszélyes és kihatásosban az egész keresztény gazdasági élet szempontjából a belső frontot átjárta a féj. E feladatok a szövetkezeti mozgalomnak csak addig

volt jogosságán, amíg a kereskedelem a zsidóság kezében volt. Ma azonban már egy másik egysegek — azokban a kereskedelmi ágazatokban, amelyekből a zsidóság szárazzálelég kiszorult, hiszen zsidóság szövetkezetekre vált, vannak azok is, akik az új magánkereskedők boldogulásának akadályait látják a szövetkezetekben, mert eszükönk azoknak jövedelmét.

— Ennek a felfogásnak eredménye már határozott intézkedéseket is mutatkoznak. Nehezegeket gonditene a községi hitel-szövetkezetek elő a lehetetlennek arklárkó tenni, hogy a szövetkeze-

tek tagjait gabonáját értékesítsék s a mezőgazdasági termeléshez szükséges tömcsékkéit beszeressék, holott a fájfny és az alapszabályok alapján már közel félvezszad óta végzik ezt a munkát. Még súlyosabb a helyzet a fájfny fogvaszítási és értékesítő szövetkezeteknél, ahol azt kívánják, hogy új szövetkezet ne alakuljon, csak akkor, ha a kereskedelmi érdekeltség is hozzájárulást adja. Egeszen nyilvánvaló, hogy a türelmések végleges sikere egyszerűen vetve a Magyarországi szövetkezeti mozgalom szabadságának.

A kismemberek milliúi nem mondanak le a szövetkezési szabadságról

— A szövetkezetek ma sem követelnek a maguk részére különleges elbánást és kivételek jogokat, de éppen fontos hivatásuk tudatában ragaszkodnak az egyenlő elbánáshoz s a gazdasági és társadalmi egyensúly érdekében nem mondanak le a szabad-szabórlól. Aki a szövetkezeti mozgalomban merő negatívum lát és azt hiszi, hogy a szövetkezetek hivatása nem több, mint a zsidó szátozes kiszorítása a gazdasági életből, annak fogalma teljesen a szövetkezeti élet magánbelső feladatáról. A szövetkezetek életkiszűrésével köztudatban fontos szerepet töltött be a zsidók gazdasági terfoglalásának fokozatos kiküszöbölése, de emellett lényeges hivatása a szövetkezeteknek a gazdaságlag gyengyebb kismemberek védelme s az egészeges gazdasági és társadalmi egyensúly helyreállítása. Hivatása az üzleti életben a spekuláció talpkasáinak ellenőlyözése, az Árszabályozás, az uszora minden tájfeljárás kiirtása és a keresztény szellem meghonosítása a gazdasági életben. A szövetkezetek, amelyre Széchenyi, István gróf hívta fel a magyar népet először, a spekuláció elleni és a kismemberek szolgálatára s így a nemzeti szociálpolitikai legerősebb eszköze, amely nélkül nincs szociális haladás.

— A szövetkezeti gabonakereskedelmének az elföldi és erdélyi falvakban a hitel-szövetkezetek részére Darányi Ignác földművelésügyi miniszter létesítette meg, ennek a szövetkezetek az elején s azóta a kormányok mindig erőteljes támogatották a hitel-szövetkezetek gabonaterjesztési tevékenységét. Megsándor Pál, aki a merkantilizmus tábor élén állt, hazánk földművelésügyi miniszterként a szövetkezetek ellen, sem merle a falusi szövetkezetek megalakításának vagy a szövetkezeti gabonaterjesztésnek megtil-

lását, illetve beszüntetését követelt.

— Kizsmerlet tény, hogy a szövetkezeti mozgalom növelte évtizedek között a keresztény kereskedők kerulnvt és egészen bizonyos a is, hogy a szövetkezetek mellett a tisztességes keresztény kereskedők mindig megtalálják a maguk megélhetését. A szövetkezetek nem akarták az egész gazdasági életet elfojtani, csak az élelenséget alapján minél több független gazdasági alányt akarnak életben és országban életrehvíni.

A képviselőház általánosságban megszavazta a hadkötelezettségi adóról és hadmentességi váltásgról szóló törvényjavaslatot

A képviselőház december 10-iki ülésén megkezdte a **hadkötelezettségi adóról és hadmentességi váltásgról szóló törvényjavaslat** tárgyalását. A javaslatot, amelyet a Vasárnap már ismertetett, — **Inánszky-Papp** Elemér előadó terjesztette elő. Megállapította, hogy a két új adóeminté egy 60—70 millió pengő bevételt fog eredményezni.

A törvényjavaslat vitája december 11-ikén ért véget. A vita befejezése után **Reményi-Schneider** Lajos pénzügyminiszter szólott fel. A vita záróbeszédében emlékeztetett arra, hogy költségvetési beszámolóban három adójavaslatot jelentett be; ezek közül kettőt tartalmaz a tárgyalott törvényjavaslat, míg a harmadik adóeminté bevezetésére — a zsidók háborús kártérítéshozzájárulásáról szóló — törvényjavaslat szövege.

zések alatt áll. Kifejtette, hogy a tárgyalott törvényjavaslat célja, hogy a harcsteren levők lassák, hogy az itthonmaradtoknak is díjazásokat kell vállalniuk. Hangsúlyozta, hogy

az új adók bevezetéséből befolyó jövedelmet a hadirokkantak, özvegyek, árvaik és a bevonultak hozzátartozóinak támogatására kívánják felhasználni.

Bejelentette még, hogy az új adót 1942 július elsejétől kívánja életbe lépíteni.

A miniszter beszéde után a képviselőház általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot, amelyet részletosen a bizottságok foglank megvitatnak.

A ház ülését ezután bizonytalan időre elnapolták.

Felhívás a magyar ifjúsághoz haderőnkívüli motoros pilóta-kiképzésre

A honvéd légierők parancsnoksága a motoros repülőgépvető (pilóta) személyzet kiképzését 1943-ban is elsősorban önként jelentkező ifjakból óhajtja biztosítani. Ezért a Magyar Aeroszövetség útján felhívja hazánk ifjúságát, jelentkezzenek tényleges katonai szolgálatra repülőgépvetőzönek.

1. A honvéd légierőkönél a repülőgépvető állományát
2. A Horthy Miklós honvéd repülő akadémiára törekvőköl.
3. Tartalékos tiszti kiképzésre jogosult jelentkezőköl és

4. Legénységi állományba sorolható jelentkezőköl egyesítik ki.
A felsorolt jelentkezők részére a tényleges katonai szolgálatot megelőző haderőnkívüli motoros repülőképzésben való részvétel kötelező.

A feltételeknek mindenképpen megfelelő jelentkezők felvétele a létszámszponk mellett elsősorban a repülőszakorvosi vizsgálat eredményétől függ.

A Magyar Aeroszövetség a haderőnkívüli repülőképzésre való jelentkezéshez tájékoztatást bocsátott ki, amely közli a jelentkezésre vonatkozó általános feltételeket.

Pilótakiképzésre jelentkezőknek azok a 17-ik életévüket be-

töltött, de 21-ik életévükkel túl nem lépett ifjak, akik az elemi iskola 8 osztályát, illetve a középiskolák 4 osztályát sikerrel elvégezték. A Horthy Miklós repülőakadémiára jelentkezőknek a gimnázium vagy realkimnázium 8 osztályának, a tartalékos tiszti kiképzésre jelentkezőknek pedig a gimnázium vagy ezzel egyenértékű más középiskola legfelsőbb osztályának elvégzését kell igazolni.

További köve-elmények még: szellemi alkalmasság, nemzeti és szeri szempontból megbízhatóság, nőtlen család állapota, valamint a keresztény származás igazolása napszülőki bejegyzéssel.

A haderőnkívüli motoros repülőképzésre előreláthatólag 1943 július 1-től október 1-ig tart. Az előkzésre felvettelt a leheléses szponk a lakóhelyükön legközelebb eső kiképzőközpontba hívják be.

A pilótanövendők ül a Horthy Miklós nemzeti repülőakadémián teljesén díjazásos elhelyezésben és élelmezésben részesül, a motoros repülőképzést kap.

A kiképzés alatt elért eredmény alapján a honvéd légierők parancsnoksága a legalkalmasabb pályá-

zókat tényleges katonai szolgálatra behívja.

Az 1942 december 31-ig, illetve 1943 február 1-ig beérkező kérvényeket a Magyar Aeroszövetség elbírálja és a követt elményeknek megfelelő folyamodókat megválasztott napra repülőszakorvosi vizsgálatra kiejelöli. A kiejelötteket a vizsgálatra ingyenes utazással jöszöztö behívják egy honvéd légierők parancsnoksága hívja be.

A Magyar Aeroszövetség a felelősök köztöltelteknek megfelelő részére levelezőlap-kéréses díjtalan tájékoztatást küld az összes hozzáesott mellékleteköl együtt. A Magyar Aeroszövetség címe: Budapest, V., Vignadó-utca 2. Tájékoztató beszerzésre a Magyar Aeroszövetség összes vidéki motoros és motornélküli kiképzőközpontján, Cselcséri telehá, ha a

A mai számunkkal megküldöttük a Falu-Gazdászövetség Évkönyvét

Közöljük olvasóinkkal, hogy mai számunkhoz mellékelte a Falu-Gazdászövetség Évkönyvét megküldöttük mindazoknak, akiknek előfizetése legújabb feladatok 1942 évét december hó 31-ig rendezve van. A napfart fogadják olvasóink olyan szeretettel, mint

MINDEN HANGSZER
legjobban minőségben és a legolcsóbban vásárolható a hírneves **Reményi Mihály** hangszerelepen. Budapest, V./1/s. Király-utca 68-60. Kérje St. m. díjmentes árjegyzéköt.

vidéki ifjúság a tájékoztatót a lakóhelyéhez legközelebb eső motornélküli vagy motoros repülőképzőközpontba keretöl szerbe.

amelyennel készült. Azok az előfizetők, akiknek ezideig még nem volt módjukban az előfizetési hátralékot rendezni, ugyancsak megkapják a napfart abban az esetben, ha a hátralékos előfizetést beküldik.

A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

December 12-én este, az Egyesült Államok elleni hadi erőfődulóján, a három szövetséges birodalom külügyminiszterei, Ribbentrop német, Ciano olasz és Tani japán külügyminiszter rádión keresztül közölt közleméssel. A közlemék azonos lért, elszánású és bizalom töltötte el. Nem hagyták kétségét abban, hogy

a világ legnagyobb katonai, politikai és erőlési erejével rendelkező három nagyhatalmat és szövetségeseit az esztendő is közelébb vízi a végé győzelemhez. Ahhoz az új világhoz, amelynek útján rendkívüli egyszerűen megvalósulhat a feljes diadal felé.

A harcsteren az elmúlt héten sem történt lényeges változás. A meg mindig nagy erőkkel végrehajtott szovjetoffenzívák egyelőre ponton sem értek el a végéit, a németek és szövetségesük arcvonalának áttörését. Most már a szovjet hadvezetés is megvárakodik, hogy sorozatos kudarctápalástolja. „A szovjet hadvezetés — mondja a magyarfart — sohasem gondol arra, hogy egyes városokat megszálljon, vagy a környében német kézre került területnek nagy részét felszabadítja. A cél kizárólag az, hogy a német haderőnek egy pillanatra se en-

gedjen nyugodt téli pihenót.”

A Don és a Volga közt, valamint a nagy Don-kanyarulatban atomerőtelg enyhült a nagy küzdelem.

A német rádió külön adásában emlékeztet meg a magyar rohamosztagok sikeres esztáiról és elmondotta, hogy honvédekink a befagyott Don jegén kelték át a keleti partra, ahol az ellenség 16 erős bunkerét felrobbantották és foglyokat ejtve, jelentős számu nehézfegyvereket zsákmányoltak.

Az (szak-afrikai harcveronalon fokozódnak a légi harcok. Líbiában kemény és éleskeresztű harcok folynak. Berlinből azt jelentik, hogy

„a lengyel haderőnk hadműveletit a tiszti haderő valamennyi szakaszán tevérszeren folytatónak, s az angolász megszálló csapatok a német és olasz kitételek elnyomódását sehol sem tudták megakadályozni, hanem az érintkezés elől mindenütt gondosan kiléptek.”

A francia politikai helyzetet lényegesen tisztázta az a világszertelet Pétaín (abornagy) adott a hét folyamán Hitler kancellár bevelése. A jelek szerint újabb francia-német tárgyalások várhatók.

Minden gazda tudja, hogy állatait a pusztulástól a Chinoin gyártmányú **DISTOL** menti meg. Ezért bizik minden gazda a Chinoin gyártmányú **FUTOR**-csontképző és **PEKK D**-vitamin készítményben.

HIREK

A kormányzó karácsonyi rádiónszózatát intéz a harcoló honvédekhez. Vitéz nagybányai **Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója, a Legfőbb Hadúr, Karácsony este hat órakor 24 óráig délután 5 órakor rádiónszózatot intéz harcoló fiainak Budapest I. műsorán. Az orosz területen honvédeknek magyar műsora szolgáló rádiónálomások. Kormányzó Urunk karácsonyi szózatát ugyannyiban az órában sugározzák.

Január 2-án lesz az Erdélyi Nyereményköltségű húsa. Az Erdélyi Nyereményköltségű legkezelebbi húsa január 2-án lesz, amikor 809 nyereményt sorsolnak ki, köztük az egy millió forint nyereményt.

A pápa imádkozott az igazságos békeért. XII. Pius pápa december 8-án délután a Szent Péter templomban tartott egészlelő szertartásán áhítatos imát mondott a szent rózsafüzér kihozásáért, a keresztények védszónyához, hogy könyörögjön Istennek az igazságos békeért, a legyverek és lelkek békeért.

Kutyákat „nyjítanak” a vak katonák vezetése. A Hadigondozó Szövetség a nagyközönségek fordul és kéri azokat, akiknek mástól évesnél fiatalabb farkasnémet juhász vagy doberman-kutyáknak van a házában, alkalmas időben a kutyákat vezessék ki, ajánlják fel önként a honvédségnek. Nagy áldozat a hárségek kutyáitól lemondani, de a vak katonák rendezése érdekében megérdemelt! A kutyák felajánlását herea Utchenlo Ferencnek (H. Iona-utca 9. telefon: 135-676) lehet bejelenteni.

Megválasztották az új dunántúli református püspököt. A dunántúli református egyházkerület most választotta meg Medgyaszay Vince lemondása folytán új püspökét. A szavazás során 576 szavazattal **521 György Elemér** apóci lekiparsztorra esett akit ünnepposa beiktattak.

Ne utazzunk karácsonykor. Helyi hatóságok értesítik, hogy a hivják a közönséget, hogy a szokásos karácsonyi utazásokat az idén tartózkodjék, mert sem a helyi úrról, sem a közönségtől hányvontak, vagy megértesítik szelvények holvezzen forgalomba.

Szere nemzetiségi hős halott kitüntetése. Palánka községben meghalt ünnepek keretében adták át **Danilov János** szere nemzetiségi hős halott honvédek atyjának, **Danilov Vojának** a Főméltóság Úr által adományozott I. osztályú ezüst vitézségi éremet.

Csak 10 egyedekes karácsonyfavagyvált lehet vasárnap. A Közhatalási Hivatal ügyvezetője megadta a kereskedelmi vállalkozásokhoz. Eszerint a karácsonyfavagyvált kiszolgáltatását korlátozó tavalyi rendelet most is érvényes és csak a legkevesebb 10 egyedgyagyvált csak a vásárlási könyvbe való beírás mellett szabad kiszolgáltatni, egy-egy könyvben legfeljebb három egyedekes gyagyvált vasárnapot.

Éltelt volt nyilván képviselő. A budapesti kir. törvényszék ötötanasára **Gruber Lajost** hatóság közeg elleni erőszak bűntette és a rendőrség elleni igaztás miatt nyilvánított bírórnre. **Hunyó Kálmán** hivatalból bűntörvényszék taggá lett, a határozatban megadta az igazgatási ügyekben nyilvánított fogháza, illetve és mindkettő politikai jogait 3 évre felfüggesztette. Az ugyanezen vád alá helyezett **Kovacs Emil** székében van. **Mind a három várt a bírósághoz tartó bírósághoz.**

A karácsonyi és szilveszteri záróra

A hivatalos lap december 11-iki száma közölte a karácsonyi ünnepek rendelőit, a nyílt árusítási üzletek, valamint a fodrászüzletek záróórának és munkaszünetének a karácsonyi ünnepekkel. Szilveszter napján és Újév napján kapcsolatos szabályozásokról.

Budapest további Kispeszt, Pest-szentkereszt, Pest-szentkereszt, Budapest, Rakospalota és Újpest területén a nyílt árusítási üzletek bezárási idejét december 24-ig bezárólag terjedő időszakban este 7 óráig, december hó 24-én délután 5 óráig, december hó 25-én pedig este 6 óráig szabad nyitva tartani.

A rendelet további intézkedése az ország egész területére, szólnak. Ezek:

Aranyvasnap (dec. 20.)

a nyílt árusítási üzletek az élelmiszerek árusítására berendezett üzletek kivételével délelőtti 10 órától este 6 óráig nyitva szabad tartani, az élelmiszerek, a megszáros és hentesüzletek vasárnap munkaszünetet szabályozó rendelkezések aranyvasnapra is változtatással érvényes, március 1-ig a kórházüzletek azonban délelőtti 10 órától este 6 óráig nyitva tartanak.

Aranyvasnapon délelőtti 10 órától este 6 óráig zárt éjszaka és csak az üzlethelyeseken kívül való fogadásra, egyetlen szesz italok is árusíthatók.

A kormányzóhelyettes ungvári emléktáblájának leleplezése. Vasárnap délután 12-án leleplezték a Ungváron a hős halott halt Kormányzóhelyettes Úr emléktábláját, amely az Ung partjának legészbe irányban hirdeti a magyar republikus önfeláldozó hőseinek emlékeit.

A szilveszteri záróra. A helyi nyilászter rendelet adott ki amelynek értelmében Szilveszter éjszakáján, az ország egész területén, mindenféle szórakozó és étkezőhelyiség fél éjtől 1 óráig tartható nyitva.

Pestkönyvek bevonják a fővárosi közellátásba. Szász Lajos közellátásiügyi miniszter bejelentette, hogy január 1-étől a pestkönyveki városok és községek közellátását egyesítik a fővárosi-val.

A Gyümölestermelők Naplára 1943. év egész évében az Egyesült Magyar Gyümölestermelők Szövetségének Egyesületi kiadásában. (Budapest, V.L. Rumbach Sebestyén-utca 13. Telefon: 420-359.) A naplóról mindenki a vállalkozást tulajdonosától a nagyterületig megtalálja az öt érdeklő fejezetet, melyek a gazdasági gyümölestermelés legújabb módszereivel foglalkoznak behatóan, hanem ismerjék a zöldségfélék nevelését, a szőlőművelést, virágkerteseket, baromfi-tenyésztést, rágcsálóirtást, 128 oldalas naplójában számos kép és ábra tájékoztatja a termelőket a legmodernebb eljárásokról, eszközökről, gépekről, és a nagyvállalkozásról stb. Ára: P. 2. (Postaköltség 12 fillér.) Beszerzéshez az Egyesületnél vagy a nagyvált magkereskedésben.

Kivégész Szegeden. Szabó János és megölték a bűntörvényszék munkatársaként a december 31-én éjszaka, elsőbűntelt idején bennszólt az egyik hőmözvezetőszárhoz csatlakoztatva, ahonnan szűrt bevezetés szűrt. Gyökér akciója lopni. A házbeliek felriadtak a zajra, rövid közléssel intett árta megállni a szűrt. Az árta kiadta a szűrt. A törvényszék határozatára 1942. December 11-én délután a szegedi Csillagbörtön udvarán vögrehajtották az ítéletet.

Minden olvasódtól egy új éjsziztető vár a VASÁRNAP!

Utcaórák és tereken az árusítási üzletek, a terek, a közterületek, az utcaórák hosszabb időt nem állapítanak meg, aranyvasnapon a nyílt árusítási üzletek meárlapított időtartam alatt szabad árusítani.

Karácsony első napján

a nyílt árusítási üzletek egész napon át zárva kell tartani, kivéve a cukorkaüzleteket és virágüzleteket, amelyek délelőtti 10 órától délután 2 óráig nyitva tarthatók.

Karácsony második napján

a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnap munkaszüneti kell alkalmazni, azaz az elkövetés, hogy a megszáros és hentesüzletek, valamint a sítópárai üzletek reggeli 7 órától 12 óráig, az élelmiszerek üzletek reggeli 7 órától déli 12 óráig nyitva szabad tartani.

Újév napján

a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnap munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezések az irányadók.

A fodrászüzletek december 24-én este 7 óráig szabad nyitva tartani, december 25-én egész napon, december 26-án pedig déli 12 órától zárva kell tartani, december 31-én este 9 óráig szabad nyitva tartani és január 1-én egész napon át zárva kell tartani.

A Marizt Zenei Központ fejlődéséről. Az általános fejlődéséről ment kezdettől a Marizt Zenei Központ, Budapest egy-2 lezismertebb gramofon, rádió- és hangszerekesedése, hangverseny- és zenekari előadások, Marizt Frigyes szakváltó vezetése alatt. Az amerikai méretben fejlődő és nagyobodó vállalat újabb állomásához érkezett el a színterületre nagyváltó megszervezésével, amely a marizt közismert és népszerű Més erhanglémezki válóságos szorozatát fogja a szára alávetni. A Marizt Zenei Központ újabb fejlődése annak a bizonyította, hogy egy szorgalmas, tehetséges és törekvő üzletember előtérre akadály, ha nagyváltó lendülettel megismeri a területének teljes kiaknázásához.

TÓTH SZÖLŐÖLTIVÁNYA kiváló minőségűnél, olcsóságánál és megbízhatóságánál a legelőnyösebb. Kérjen díjmentes szakszemlelet. Helyi rendelés-gyűjtőket magas aron díjazunk. Cím: **TÓTH SZÖLŐÖLÉLEPEK, ABASAR, VISONTAI SZÖLŐÖLÉPEK.**

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

„Bányai T. F.” Előfizetéses folyó évi november 30-án írt le. A beérkezett előfizetési díjakat pontosan megadta, a részleteket pedig későbbre megígért. **Dobányai István** az egyes bányai díj behajtásához hoznak forgalomba. Előfizet.

Vásárok jegyzéke

- December 22. vasárnap, Nines vásár, December 21. hétfő. Jászkarácsony ók., Kéző ók., Kiszvárd ók., Martonvásár ók., Kézdivásáros ók., Bács ók., Mosonmagyaróvár ók., Nagyözög ók., Nagyálló ók., Nagyözög-198 ók., Nagyözög-200 ók., Nova ók., Pázdó ók., Poros ók., Putnok ók., Balta ók., Reek ók., Szentivány-198 ók., Szene ók., Szentivány ók., Tabánnya h.k., Tokai ók., Tornalja ók., Vác ók. December 22. kedd. Bányai ók., Kál ók., Kézdivásáros ók., Martonvásár ók., Nagyözög ók., Osztyán ók., Pászto ók., Tamasi ók. December 23. szerda, Nagygyárog ók., Nagyözög ók., Kézdivásáros ók. December 24. szombat, Székhely ók., Szepsi ók., Szil ók. December 25. péntek, Nines vásár, December 26. szombat, Székhely ók.

Kedden és csütörtökön nem vesznek fel postacsomagokat

A postai esomárgalomban lebonylóitának biztosítása végett további intézkedés kedden és csütörtökön a esomárgalomból az ország összes postahivatalánál szűrtet. Ez rendelkezés az elvételre a gyögyszerialomra, a hivatalos és a labori postai esomárgok.

RÁDIÓ

Hétfő, december 21-én:
12.10 órakor: Szabónécskák, 14 órakor: Gyógyászok, 15. órakor: Káronécskák, 15.30 órakor: Előadás, 17 órakor: Kézdivásáros, 17.30 órakor: Kézdivásáros, 18 órakor: Előadás, 18.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 19.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 20.30 órakor: 19.30 órakor: Kézdivásáros, 20.30 órakor: Előadás, 21.30 órakor: Hanglémez, 22.10 órakor: Zene, 23.30 órakor: Zene.

Kedden, december 22-én:
12.10 órakor: Káronécskák, 14 órakor: Gyógyászok, 15.30 órakor: Gyógyászok, 17 órakor: Kézdivásáros, 17.30 órakor: Kézdivásáros, 18 órakor: Német hanglémez, 18.30 órakor: Előadás, 19.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 20.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 21.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 22.10 órakor: Zene, 23.30 órakor: Zene.

Szerda, december 23-án:
12.10 órakor: Melles Béla zene, 14 órakor: Gyógyászok, 15.30 órakor: Kézdivásáros, 16.30 órakor: Előadás, 17 órakor: Kézdivásáros, 18 órakor: Előadás, 18.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 19.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 20.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 21.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 22.10 órakor: Zene, 23.30 órakor: Zene.

Csütörtök, december 24-én:
12.10 órakor: Művésztársulat, 14 órakor: Gyógyászok, 15.30 órakor: Hanglémez, 16.30 órakor: Előadás, 17 órakor: Kézdivásáros, 18 órakor: Előadás, 18.30 órakor: Német hanglémez, 19.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 20.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 21.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 22.10 órakor: Zene, 23.30 órakor: Zene.

7.30 órakor: Fohász, Szózat, Hanglémez, 8.15 órakor: Hírek, 9 órakor: Református egyház, 10 órakor: Magyar nemzeti zene és szentbeszéd, 11 órakor: Evangélikus egyház, 12 órakor: Magyar nemzeti zene, 13 órakor: Magyar nemzeti zene, 14 órakor: Magyar nemzeti zene, 15 órakor: Magyar nemzeti zene, 16 órakor: Magyar nemzeti zene, 17 órakor: Magyar nemzeti zene, 18 órakor: Magyar nemzeti zene, 19 órakor: Magyar nemzeti zene, 20 órakor: Magyar nemzeti zene, 21 órakor: Magyar nemzeti zene, 22 órakor: Magyar nemzeti zene, 23 órakor: Magyar nemzeti zene.

Szombat, december 26-án:
7.30 órakor: Fohász, Szózat, Hanglémez, 8.15 órakor: Hírek, 9 órakor: Református egyház, 10 órakor: Magyar nemzeti zene és szentbeszéd, 11 órakor: Evangélikus egyház, 12 órakor: Magyar nemzeti zene, 13 órakor: Magyar nemzeti zene, 14 órakor: Magyar nemzeti zene, 15 órakor: Magyar nemzeti zene, 16 órakor: Magyar nemzeti zene, 17 órakor: Magyar nemzeti zene, 18 órakor: Magyar nemzeti zene, 19 órakor: Magyar nemzeti zene, 20 órakor: Magyar nemzeti zene, 21 órakor: Magyar nemzeti zene, 22 órakor: Magyar nemzeti zene, 23 órakor: Magyar nemzeti zene.

7.30 órakor: Fohász, Szózat, Hanglémez, 8.15 ók. Hírek, 8.30 ók. Öszinte beszéd, 9 ók. Beszél a front, 10 ók. Református hitentiszlet, 11 ók. Egyházi ének és szentbeszéd, 12 ók. Levélrózsa, 12.55 ók. Aktuális előadás, 13.10 ók. Rádiózenekar, 13.45 ók. Időjelzés, hírek, vizualizációk, 14 ók. Művésztársulat, 15 ók. 15 óráig felvett műsorok, 15.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 16.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 17.30 ók. Hírek, 17 ók. Cserege, 18 ók. 17.10 ók. Hanglémez, 18.50 ók. Hírek, 19.55 ók. Népszínművetek, 20.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 21.30 ók. Hanglémez, 22.30 órakor: Zongoraszámok, 23 órakor: Magyar nemzeti zene.

Vasárnap, december 27-én:
7.30 ók. Fohász, Szózat, Hanglémez, 8.15 ók. Hírek, 8.30 ók. Öszinte beszéd, 9 ók. Beszél a front, 10 ók. Református hitentiszlet, 11 ók. Egyházi ének és szentbeszéd, 12 ók. Levélrózsa, 12.55 ók. Aktuális előadás, 13.10 ók. Rádiózenekar, 13.45 ók. Időjelzés, hírek, vizualizációk, 14 ók. Művésztársulat, 15 ók. 15 óráig felvett műsorok, 15.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 16.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 17.30 ók. Hírek, 17 ók. Cserege, 18 ók. 17.10 ók. Hanglémez, 18.50 ók. Hírek, 19.55 ók. Népszínművetek, 20.30 órakor: Magyar nemzeti zene, 21.30 ók. Hanglémez, 22.30 órakor: Zongoraszámok, 23 órakor: Magyar nemzeti zene.

KIADÓTALAJDONOS,
„FALI” MAGYAR GAZDA
ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
MAYER EMIL
SZERKESZTŐ: BARTOS KÁROLY